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Con il restyling del sito dedicato alla riscossione, il servizio potrà essere fruito senza indicare
user e password. Tramite il servizio sarà possibile ottenere la copia della Comunicazione delle
somme dovute e dei moduli di pagamento relativi alle prime dieci scadenze.

Rottamazione-ter: Agenzia Entrate Riscossione semplifica la richiesta dei
bollettini

Nei mesi di settembre e ottobre 2021 Agenzia delle

entrate-Riscossione ha inviato ai contribuenti interessati

i moduli da utilizzare per il versamento dall’undicesima

rata in poi della rottamazione-ter nella tradizionale

forma cartacea.

Nessuna comunicazione è stata invece prodotta per:

quei piani che sono già decaduti dai benefici

della misura agevolativa per il mancato

pagamento delle rate che erano in scadenza

nell’anno 2019;

 

coloro che già avevano richiesto con il servizio “Conti Tu” o con il servizio “Verifica stralcio” la

rimodulazione delle somme da pagare ottenendo già i bollettini da utilizzare per tutte le rate del

piano della definizione agevolata.
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Restyling del sito: le nuove funzionalità

Con il recentissimo restyling del servizio web di Agenzia delle entrate-Riscossione, è possibile adesso

richiedere o scaricare direttamente online i bollettini delle rate della definizione agevolata delle cartelle.

Il servizio è stato aggiornato con nuove funzionalità per consentire ai contribuenti che hanno un piano di

pagamento ripartito in più di 10 rate di ottenere gli ulteriori moduli da utilizzare per il versamento

dall’undicesima rata in poi.

Tramite il servizio è inoltre possibile ottenere la copia della Comunicazione delle somme dovute e dei moduli di

pagamento relativi alle prime dieci scadenze.

Per utilizzare il servizio, disponibile senza necessità di pin e password nelle pagine del sito internet 

istituzionale dedicate alla “rottamazione-ter” e al “saldo e stralcio”, basta inserire il proprio codice fiscale

e la documentazione prevista per il riconoscimento e si riceverà copia della comunicazione con gli

ulteriori bollettini all’indirizzo email indicato.

Dall’area riservata del sito internet, a cui si accede con le credenziali Spid, Cie e Cns, è invece possibile

scaricarli direttamente.

A seguito poi dell’effettivo annullamento dei carichi di importo inferiore a 5 mila euro previsto dal decreto

“Sostegni” (D.L. n. 41/2021), effettuato entro il 31 ottobre 2021, risulta aggiornato anche il servizio

“Verifica stralcio”.

Con l’utilizzo di tale servizio, disponibile in area pubblica del sito internet di Riscossione, è ora possibile

conoscere se i carichi contenuti nel proprio piano di definizione agevolata sono stati effettivamente

annullati, ricorrendone i requisiti previsti dalla legge (compresi quelli reddituali), oppure esclusi

dall’annullamento.

Nel primo caso, ossia laddove si riscontri la presenza di carichi annullati, con lo stesso servizio è possibile chiedere

l’invio dei bollettini da utilizzare per il pagamento al netto dei debiti oggetto di annullamento.

Ricordiamo che le scadenze di pagamento della definizione agevolata sono state rimodulate dal D. L. n.

146/2021 che ha fissato al 30 novembre 2021 il termine entro il quale versare le rate 2020 e 2021 della

"rottamazione-ter" e del "saldo e stralcio" per non perdere i benefici previsti, rimettendo in termini i

contribuenti decaduti dai due provvedimenti di definizione agevolata a seguito del mancato pagamento

delle rate originariamente previste nel 2020 che, prima della proroga, andavano corrisposte entro il 31
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luglio, 31 agosto, 30 settembre e 31 ottobre 2021.

Il decreto ha quindi disposto che tutte le rate di “rottamazione-ter” e “saldo e stralcio” del 2020, nonché

quelle in scadenza nel 2021, devono essere versate entro il prossimo 30 novembre per non perdere le

agevolazioni previste.

Al riguardo, si ripete quanto già detto in uno dei precedenti commenti, ossia che sembra verosimile una

dilazione scaglionata di tali scadenze, analogamente a quanto successo con le rate della rottamazione

2020 e del c.d. saldo e stralcio.

NdR: Potrebbe interessarti anche...

I nuovi termini della riscossione rottamazione ter e saldo e stralcio

Rottamazione ter e saldo e stralcio: entro il 6 dicembre i versamenti delle rate già scadute

A cura di Danilo Sciuto

Lunedì 15 novembre 2021
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